



(11.02.1932 – 24.10.2020)

24 октября 2020 г. ушел из жизни один из старейших сотрудников лаборатории № 25 ИПУ РАН Леонид Алексеевич Гусев.

Леонид Алексеевич родился 11 февраля 1932 года в городе Пенза. Окончив пензенскую школу десятилетку, он поступил на мехмат МГУ. В 1956 году по окончании учебы в МГУ Леонид Алексеевич был принят на работу в наш Институт, где проработал до 2018 года. С первых лет работы Л. А. Гусев проявил себя как сильный творческий работник, способный самостоятельно ставить и решать интересные теоретические проблемы. Широко известны его работы в области теории конечных автоматов. Им разработано также новое направление, связанное с изучением динамики графов, описывающих сложные иерархические структуры, с вопросами структуризации и преобразования сложных информационных объектов. В 1972 году он защитил диссертацию на степень кандидата технических наук и с 1974 года вплоть до ухода на пенсию, занимал должность старшего научного сотрудника. В последние годы перед пенсией Леонид Алексеевич занимался теоретическими работами по некоторым новым аспектам теории нечетких множеств и разработкой некоторых общих новых, неклассических задач математической статистики. Уйдя на пенсию, он продолжал заниматься этими задачами, не прерывая связь с лабораторией.

Вторым после математики увлечением Леонида Алексеевича была музыка. Музыкае он отдавал почти все свое свободное время. Он автор нескольких романсов и фортепьянных пьес. Большой и страстный любитель музыки, он часто посещал концерты известных и не известных музыкантов и с некоторыми из них дружил. Устраивая домашние концерты, он приглашал на них не только любителей музыки, но и профессионалов.

Всесторонне образованный, он был интересным собеседником и увлекал своими рассказами аудиторию. Хочется отметить также его увлечение радиотехникой. Он мог починить любой ламповый радиоприемник или телевизор, спаять схему управления домашними устройствами. Человек с разносторонними интересами, он собирал вокруг себя широкий круг абсолютно разных людей, которым было интересно общаться с ним и друг с другом.

Память о Леониде Алексеевиче надолго останется с нами.